



昨天,东京奥运会乒乓球项目的比赛已全部结束。在男子团体的比赛中,派遣马龙、樊振东、许昕三名球员出战的中国队以3:0的大比分击败了德国队,顺利夺得金牌。这是中国体育代表团在本次奥运会拿到的第35枚金牌,也是“广州仔”樊振东收获的奥运首金。至此,樊振东也成为了首位在奥运会上获得金牌的广州籍男子乒乓球运动员。

■新快报记者 高京



■樊振东在比赛中。新华社发

双打速胜打下基础

从2008年北京奥运会开始,乒乓球项目正式设立团体赛,从北京、伦敦、里约到如今的东京,中国队还未让乒乓球团体的金牌旁落。

昨晚中国男团的对手是强手如云的德国队,该队阵中波尔与奥恰洛夫一直是绝对核心,两人从2008年的北京奥运会开始,一直坚持到了东京。

说起来,波尔今年已是40岁,但他的比赛状态并没有下滑,而奥恰洛夫也是久经沙场,本届比赛他在男单项目上还拿到了一枚铜牌。

正是因为如此,中国男团的三名选手为了决赛做了充分的准备。首场双打的较量,中国队派出马龙、许昕对阵德国队的波尔和弗朗西斯卡。

从比赛过程来看,马龙与许昕的配合明显默契许多,两人并没有给对方机会,很快直落三局,获得

乒乓男团战胜德国卫冕金牌 “广州仔”樊振东成“关键先生”



■中国队选手马龙(右一)、许昕(右二)、樊振东(左一)与教练秦志戬庆贺夺冠。
新华社发

了首场比赛的胜利。

有了这场胜利做基础,中国男团在心理层面已稳健了许多。

樊振东逆转奠定胜局

第二场比赛,“广州仔”樊振东迎战奥恰洛夫,这一组对决被认为是本次比赛的关键之战。

首局比赛,樊振东对于奥恰洛夫的反手并不适应,没过多久就以3:11败下阵来。到了第二局,樊振东改变打法,加强了发球和接发球的变化,这使得对方应对起来不容易。前半段双方一直处于相持状态,当比分来到6:6时,樊振东突然发力,连得5分拿下了这一局。

第三局双方的竞争依旧非常激烈,比分始终紧咬,这一次变成奥恰洛夫在中段发动,这一突然的变化使得德国选手带走了这一局。

第四局比赛开始前,两名球员

均更换了球衣,奥沙洛夫利用两个幸运球先得2分,随后樊振东马上还以颜色将比分扳平。正当双方不相上下之时,樊振东打出一拍“神仙球”,瞬间在心理上掌握了主动,随即连拿5分赢得了这一局。

到了决胜局,樊振东抓住了开局,很快便以5:1领先。此时已打出气势的“小胖”乘胜追击,以局分11:3、总比分3:2拿下了这一场比赛的较量。

“比赛中有很多困难,特别是在局分1:2落后的情况下能够顶住压力,完成逆转非常不容易。比赛中那个‘神仙球’起到了重要作用,打完那个球之后他就找到了比赛的节奏。”此前在伟伦体育运动学校带训樊振东的教练员罗绍伦表示。

第三场比赛,中国队派出马龙迎战德国队老将波尔,马龙3:1胜,中国队拿到了这枚金牌。

现场直击

启蒙教练揭秘海珠区走出的“广州小肥仔”

“他只是非常结实,样子可爱”

此前他已收获了一枚男单的银牌。

在昨晚广州的观赛现场,伟伦体校带训樊振东的教练员罗绍伦提起当年一段有趣的往事,就是关于樊振东“小胖”这个昵称的由来。“这个称呼是当年在伟伦体校开始叫起来的,因为樊振东小时候长得圆头圆脑,大家就用粤语喊他‘肥仔’,等到了八一队和国家队,大家改称他为‘小胖’。其实他也没有很胖,只是看着比较结实,样子也很可爱。”回忆起此前带训樊振东的日子,罗绍伦百感交集。“那时候他的力量和爆发力就非常出色,为此我们也给他专门制定了一些计划,保证他在比赛中击球的角度、方向和稳定性上都会达到最佳。”



■樊振东的师弟师妹欢聚广州,为“小胖”加油助威。新快报记者林里/图

看着自己的爱将在本次奥运会拿到1金1银,罗绍伦感到异常的骄傲和自豪:“他第一次参加奥运会男团的决赛,不要说他,就包括我到现在都有点紧张,能够拿下来非常难能可贵。希望以后他能够多向马龙去学习,学习他的积极性和竞技状态。经历了单打比赛后,樊振东在心态上面成熟了许多。希望他早日成为大满贯选手。”

不经历风雨/怎么见彩虹/没有人能随随便便成功

■昨日金牌



■刘诗颖夺得田径女子标枪冠军。新华社发

北京时间昨晚,在东京奥林匹克体育场进行的奥运会田径比赛,结束了女子标枪决赛,中国选手刘诗颖以66米34获得冠军,实现了中国在这个项目上奥运会金牌零的突破。

刘诗颖1993年9月24日生于山东烟台,2005年5月,12岁的刘诗颖被牟平区体校选中,开始了与标枪为伴的训练生涯。2007年7月,刘诗颖被选送到烟台市体校,之后拿到过两届省运会女子标枪冠军。

2019年,刘诗颖获得2019年多哈田径世锦赛上女子标枪银牌。作为世锦赛银牌得主,刘诗颖多次无限接近金牌,这次终于水到渠成。

今日精选赛事

(8月7日)

05:50	田径女子马拉松
(张德顺 白丽)	CCTV5
10:30	男篮决赛
法国 VS 美国	CCTV5
12:45	拳击决赛
(谷红)	CCTV5+
13:40	跳水男子10米台决赛
(杨健 曹缘)	CCTV5
14:15	艺术体操个人全能决赛
	CCTV1
18:15	花样游泳团体自由自选
	CCTV5+
19:30	男足决赛
巴西 VS 西班牙	CCTV4K

在男子10米跳台,中国选手杨健、曹缘出战,争取为中国队再添金牌。男子篮球今天决赛。美国半决赛逆转澳大利亚之后,看到了金牌的希望,他们的对手是法国队。男子足球金牌在西班牙和巴西之间产生。

■奖牌榜(前三)

排名	代表团	金	银	铜
1	中国	36	26	17
2	美国	31	36	31
3	日本	24	11	16

(截至8月6日)